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Correctif des exercices mélangés niveau 2 :  
 

1)  (7𝑥 − 1)2 − 1 = (4 − 𝑥2) − (2𝑥 − 1)2 ⇔ 49𝑥2 − 14𝑥 + 1 − 1 − 4 + 𝑥2 + 4𝑥2 − 4𝑥 +

1 = 0 ⇔ 54𝑥2 − 18𝑥 − 3 = 0 ⇔ 3(18𝑥2 − 6𝑥 − 1) = 0  ∆= 36 + 4.18 = 108 (= 3.36) 

   𝑥1 𝑒𝑡 𝑥2 =
6 ± 6√3

36
        𝑆 = {

1

6
−

√3 

6
 ;  

1

6
+

√3

6
}    

2) (8𝑥 + 3)2 + (7 + 2𝑥)2 = 50 ⇔ 64𝑥2 + 48𝑥 + 9 + 49 + 28𝑥 + 4𝑥2 − 50 = 0 ⇔ 

68𝑥2 + 76𝑥 + 8 = 0 ⇔ 4(17𝑥2 + 19𝑥 + 2) = 0   ∆= 192 − 4.17.2 = 361 − 136 = 225 

 𝑥1 𝑒𝑡 𝑥2 =
−19 ± 15

34
        𝑆 = {−1 ; −

2

17
}    

3) 5(𝑥2 + 0.3𝑥) = −(𝑥2 − 0.09) ⇔ 5𝑥2 + 1.5𝑥 + 𝑥2 − 0.09 = 0 ⇔ 6𝑥2 + 1.5𝑥 − 0.09 = 0 

 ∆= 1.52 + 4.6.0,09 = 2,25 + 2,16 = 4,41  𝑥1 𝑒𝑡 𝑥2 =
−1.5 ± √4,41

12
  𝑆 = {−0,3 ;  0,05}    

4) 137𝑥2 − 18𝑥 = 155  une racine évidente est -1 car 137+18=155, comme le P des 

racines=c/a=-155/137 l’autre racine est 155/137    𝑆 = {−1;
155

137
} 

5) 
𝑥−4

4
−

𝑥2−2

3
= 𝑥 + 1 +

7𝑥

12
⇔ 3𝑥 − 12 − 4𝑥2 + 8 − 12𝑥 − 12 − 7𝑥 = 0 

⇔ −4𝑥2 − 16𝑥 − 16 = 0 ⇔ −4(𝑥2 + 4𝑥 + 4) = 0 ⇔ −4(𝑥 + 2)2 = 0   𝑆 = {−2} 

6) 
𝑥+2

3
−

𝑥2+1

2
=

(𝑥2−𝑥)

6
−

1−𝑥

2
⇔ 2𝑥 + 4 − 3𝑥2 − 3 − 𝑥2 + 𝑥 + 3 − 3𝑥 = 0 ⇔ 

−4𝑥2 + 4 = 0 ⇔ 𝑥2 = 1 ⇔ 𝑥 = ±√1        𝑆 = {−1; 1} 

7)  (𝑥 − 3)(𝑥 + 5) + 5 = −𝑥 ⇔ 𝑥2 + 5𝑥 − 3𝑥 − 15 + 5 + 𝑥 = 0 ⇔ 𝑥2 + 3𝑥 − 10 = 0 

(𝑥 + 5)(𝑥 − 2) = 0    𝑆 = {−5; 2} 

8) (𝑥 + 1)(2𝑥2 − 9𝑥 + 7) = (2𝑥 − 7)(𝑥 + 1) ⇔ (𝑥 + 1)(2𝑥2 − 9𝑥 + 7 − 2𝑥 + 7) = 0 ⇔ 

(𝑥 + 1)(2𝑥2 − 11𝑥 + 14) = 0 ; −1 𝑒𝑠𝑡 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛, 𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑜𝑛𝑠 𝑙𝑒 ∆ 𝑑𝑢 𝑠𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑 𝑓𝑎𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟 

 ∆= 121 − 4.2.14 = 9   𝑥1 𝑒𝑡 𝑥2 =
11 ± 3

4
        𝑆 = {−1;

7

2
; 2}     
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9) 𝑥 + 2 =
4

𝑥+2
+ 3      𝐶. 𝐸 ∶ 𝑥 ≠ −2  𝑗𝑒 𝑚𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑖𝑒 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑝𝑎𝑟 (𝑥 + 2)𝑒𝑡 𝑐𝑒𝑙𝑎 𝑑𝑜𝑛𝑛𝑒  

 𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 4 + 3𝑥 + 6 ⇔ 𝑥2 + 𝑥 − 6 = 0 ⇔ (𝑥 + 3)(𝑥 − 2) = 0      𝑆 = {−3; 2} 

10) 
2

𝑥+1
−

3

𝑥+2
= 1    𝐶. 𝐸 ∶ 𝑥 ≠ −1 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −2  𝑑é𝑛𝑜𝑚𝑖𝑛𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 𝑐𝑜𝑚𝑚𝑢𝑛 (𝑥 + 1)(𝑥 + 2) 

2𝑥 + 4 − 3𝑥 − 3 = 𝑥2 + 3𝑥 + 2 ⇔ −𝑥 + 1 = 𝑥2 + 3𝑥 + 2 ⇔ 𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 0 

∆= 16 − 4 = 12   𝑥1 𝑒𝑡 𝑥2 =
−4 ± √12

2
= −2 ±

√3.4

2
= −2 ± √3     𝑆 = {−2 − √3; −2 + √3}     

11) )
𝑥

𝑥+1
+

𝑥

𝑥−1
=

2

𝑥2−1
    𝐶𝐸 ∶ 𝑥 ≠ −1 𝑒𝑡 𝑥 ≠ 1      𝑥2 − 𝑥 + 𝑥2 + 𝑥 − 2 = 0 ⇔ 

2𝑥2 = 2 ⇔ 𝑥2 = 1 ⇔ 𝑥 = ±1  𝑚𝑎𝑖𝑠 à é𝑐𝑎𝑟𝑡𝑒𝑟 à 𝑐𝑎𝑢𝑠𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝐶𝐸    𝑆 = { } 

12) 
𝑥−2

𝑥−1
+

𝑥−1

𝑥−3
=

4

𝑥2−4𝑥+3
 ⇔

(𝑥−2)(𝑥−3)+(𝑥−1)(𝑥−1)

(𝑥−1)(𝑥−3)
=

4

(𝑥−1)(𝑥−3)
                     𝐶𝐸 ∶ 𝑥 ≠ 1 𝑒𝑡 𝑥 ≠ 3  

⇔ 𝑥2 − 5𝑥 + 6 + 𝑥2 − 2𝑥 + 1 − 4 = 0 ⇔ 2𝑥2 − 7𝑥 + 3 = 0     ∆= 49 − 4.3.2 = 25   

   𝑥1 𝑒𝑡 𝑥2 =
7 ± 5

4
=

2

4
𝑒𝑡 3 𝑚𝑎𝑖𝑠  𝑒𝑠𝑡 𝑟𝑒𝑗𝑒𝑡é à 𝑐𝑎𝑢𝑠𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝐶𝐸     𝑆 = {

1

2
}    


